

攒了21年的生日礼物：孩子，早点回家

儿子3岁时失踪，夫妻俩从未停止寻找，愿悬赏10万请好心人将礼物“快递”给孩子



雷武泽给儿子川川办生日会。



“Happy birthday to you!生日快乐，川川!你不要‘躲猫猫’了，早点回家!”4月12日，在长沙市芙蓉区的家中，雷武泽点上生日蜡烛，眼里噙着泪水，哽咽地为儿子雷岳川(小名川川)唱起了生日祝福歌。

4月13日，是川川的生日。自2001年3岁的川川在岳阳失踪后，每年的生日，雷武泽一直都没有停止给儿子庆祝。“父子连心，希望川川可以感受得到。我们一直没有忘记他。”

■文/图/视频 三湘都市报全媒体记者 杨洁规

湖南一高校同寝室4位同学火了 拿到名企offer 人均年薪或超40万



扫码看新闻

李昕瑾准备入职腾讯公司从事游戏软件开发，刘菁将进入腾讯公司QQ音乐工作，许意坚签约上海字节跳动公司，李国雄也拿到了腾讯公司的offer……眼下，正值“金三银四”的招聘季，而来自湖南

中医药大学信息科学与工程学院计算机科学与技术专业2018级4位同学却早已进入忙碌的实习期，依据业内薪资水平，四人年薪均在40万以上，更巧的是4人住在同间寝室。他们为何能如此高质量就业?4月12日，记者走进这所大学一探究竟。

“算是歪打正着吧，学了计算机专业。”4月12日，记者接通了许意坚的电话，此时的他正在家里忙着做毕业设计。他告诉记者，2018年高考填报志愿时，由于家人的影响，他的前两个志愿都填报医学专业，第三个才轮到“计算机科学与技术”，但由于种种原因，前两个专业并未录取上，他也就被顺理成章地录入“计算机科学与技术”专业，“被计算机专业录取时，我就特别开心，因为一直以来，我就想学习计算机。”

与许意坚不同，李昕瑾当初报考时就有着明确的目标，“虽然当时爸爸执意让我学医，帮我填报了学校，但是我还是选择了计算机专业，因为我高中阶段学过编程，对这个很感兴趣。”

虽然大家报考目标并不相同，但是自进入学校后，对专业的热爱与专注成为了他们共同的特点。4人常常彼此支持、相互鼓励，钻研攻破知识难点，共同做项目、打比赛积累经验。

“他们4个人目标都很明确，都非常有激情。”该校信息科学与工程学院就业专干教师朱洪慧告诉记者。

学院院长晏峻峰告诉记者，自2018年建院以来，学院平均就业率就保持在92.6%以上，并且不断刷新毕业生最高年薪记录。为了让学生高质量就业，学校采取线上线下相结合的方式多渠道促进就业，还建立了全员帮扶制度，由学院教师一对一指导精准帮扶未就业学生，打造就业育人共同体，促进学生快就业、好就业。

■三湘都市报全媒体记者 杨斯涵 黄京
通讯员 周芝旭

记者手记

努力拼搏，让“最难就业季”不再难

近几年来，高校毕业生人数越来越多，就业形势也变得不太乐观，加上疫情反复，无疑让就业难上加难。然而，在这个“最难就业季”，为何湖南中医药大学这4名大学生却能早早地被互联网名企以高薪“预定”?

其实，从他们的学习经历不难看出，硬核的自身本领能实实在在地为求职者求职加分。换句话说，只有在大学生做好充分准备时，好的企业才会伸出“橄榄枝”，也只有不断地充实自己，才能不惧就业压力。

俗话说：“打铁还需自身硬，无须扬鞭自奋蹄”，只有时时保持紧迫感，对自己高标准高要求，才能更好地武装自己，找到属于自己的那根“橄榄枝”。

■全媒体记者 杨斯涵



扫码看视频

没有主角的生日会，已经办了21年

雷武泽说，从2001年川川失踪的那年起，每一年的这个时候，他都会给孩子办生日会，准备一份礼物。每年的生日蛋糕上都会印着“生日快乐，早点回家”。在生日蜡烛的照耀下，雷武泽每年都会许愿，“除了希望孩子健康之外，最大的愿望就是希望他早点回家。”

今年也不例外。雷武泽说，“今年是川川24岁生日，或许他已经成家立业。一般父亲都会对孩子说‘你长大了以后要靠自己了’。但对于我来说，只想要他快回来。”

3岁时，儿子被邻居带去玩后失踪

谈及川川的失踪，雷武泽说，如果能重来，他永远不愿回到2001年。

当年10月的一天早晨，住在隔壁的邻居苏连香对雷武泽说“我带川川出去玩一下”。鉴于以前苏连香带川川玩过几次，又与妻子是同乡，平时关系还可以，夫妻俩没有多想就同意了。

未曾想，这一走，雷武泽就再也没有见过川川。

当天中午，苏连香跑回来慌慌张张地说，“我洗完澡，川川就不见了”。雷武泽傻了眼，马上报

执着父亲悬赏10万元寻子

21年来，雷武泽夫妇辗转各地寻子，通过贴传单、做电视广告等方式征集线索，能想到的办法都尝试过了。他每隔一段时间就会联系长沙、岳阳两地的警官，提供最近搜集到的线索，让警方帮忙筛选比对，看是否和川川的特征一致。“近一年时间，做DNA比对有百余次，比对照片有50多万张。”

“收获了鼓励和帮助，也遭遇过诈骗。”雷武泽已经记不清是第多少次外出寻子了，每一次都是

今年生日，雷武泽还给川川准备了一份特别的生日“礼物包”，“儿子24岁了，已经到了成家立业的年龄，所以我们给他准备了24万元钱的‘见面礼’，还有这20年来每年给他的生日礼物。”

三湘都市报记者看到，雷武泽给儿子准备的生日“礼物包”里，不仅有机器人玩具、地球仪、存钱罐、剃须刀，还有写给儿子的信件……此外，川川用过的背包、被子、毛毯等物件，都被雷武泽细心地收好了，他希望能够把这些都展示在网络上，“也许川川看到了，有印象，就能想起回家的路呢。”

警。面对询问，苏连香表示：她带着川川碰到一名男子，一起走了六里路，男子请他们吃中饭。中午在招待所休息时，男子抱走了川川。

在警方审讯后不久，苏连香一家三口“人间蒸发”了。

川川走丢那一刻开始，雷武泽夫妇开始漂泊寻子之旅，从南县、安乡到华容，雷武泽用一年时间走遍了湖南，“疯狂寻子，几天未睡，听到任何消息都是不计成本，最快赶到。甚至连父亲去世，都没来得及见上最后一面。”

带着希望出发，但结果总是失望。

“不能当面给川川过生日，只能用这种方式来祝福，让更多的人来分享蛋糕，以此表达对孩子的思念。此外，还想借此提醒更多的家长，看好自己的孩子，不要让这种悲剧发生在自己身上。”雷武泽说，他希望社会上的好心人能帮他这份特别的生日礼物“快递”给川川，并承诺10万元感谢费。